



## Посланик на Република България – Лондон

До

Г-н Емил Русанов

Уважаеми г-н Русанов,

Независимо от неуважителния тон на запитването Ви, ще се възползвам от възможността да Ви отговоря по въпроса за предприетите от мен мерки по отношение на държавната собственост, за чието правилно използване отговарям като посланик на България в Лондон:

1. Никой няма право да ползва безвъзмездно жилищна площ, собственост на българската държава, ако няма правно основание за това – т.е. ако няма трудови отношения със съответна държавна институция или с Българската православна църква, с която имаме споразумение за тази цел. За наше искрено и дълбоко съжаление уважаваният от всички ни отец Симеон претърпя здравословен инцидент още преди година, който сведе неговата трудоспособност до положението, което е причина Епархийският съвет и Негово Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейският митрополит Антоний да го освободи от длъжността му след много дълъг период на изчакване за възстановяване, което, уви, не настъпи.

2. През този период Българската православна общност в Лондон многократно настоява пред мен и пред Българската православна църква да бъде намерено решение на проблема с липсата на духовно обгрижване на миряните, които междувременно бяха принудени да посещават църквите на други православни общности в Лондон. Поради тази причина решението на митрополит Антоний за освобождаването на отец Симеон и изпращане на нов свещеник бе очаквано. Аз нямам никакви основания, нито правомощия, да се противопоставям на решенията на Българската православна църква. В България Църквата е отделена от Държавата и мое противодействие би било немислимо. Нямам и желание за това.

3. Новият, назначен от Българската православна църква енорийски свещеник на ББПЦО „Св. Иван Рилски“ в Лондон, е във функциите си. Казва се протоерей д-р Добромир Димитров. Разполагам и с официален документ на Българската православна църква за утвърждаване на Църковното настоятелство, в което не фигурира нито едно име от лицата, самообявили се, че представляват Българската църковна община. Отец Добромир очаква да заеме полагащото му се по договор жилище, което ще бъде освободено от предшественика му. Процедурата е законна и естествена. Отворен е и Параклисът към Посолството.

4. Тиражираните от Вас претенции българският данъкоплатец да финансира инсталирането на личен асансьор за нуждите на бившия свещеник не могат да бъдат задоволени поради бюджетни съображения, но и поради това, че съответният бивш свещеник няма да ползва това жилище, което се предоставя по молба на Българската православна църква на новоназначения свещеник Добромир Димитров.

5. Посолството е направило всичко възможно за облекчаване на положението на уважавания бивш енорийски свещеник ставрофорен иконом Симеон Илиев – включително и като е отправило конкретни предложения към съпругата му. Отговор по тях засега няма.

Като Ви уведомявам, че предприетите от Българската православна църква и от мен действия са изцяло правомерни и изрядни и съгласувани с компетентните български институции, Ви моля, уважаеми г-н Русанов, да бъде проявено въздържание от експлоатирането на личната трагедия на бившия ни свещеник за целите на редакционната Ви политика.

Посланик



Марин РАЙКОВ

Лондон, 26 януари 2022 г.